

全市海洋经济高质量发展大会召开

牢记习近平总书记殷殷嘱托 加快建设引领型现代海洋城市

曾赞荣讲话 赵豪志主持 孟庆斌张惠出席

本报11月13日讯 据青岛日报消息,今天上午,全市海洋经济高质量发展大会召开。会议深入学习贯彻习近平总书记关于海洋强国建设的重要论述和视察山东重要讲话精神,落实全省海洋经济高质量发展大会部署要求,总结工作、分析形势,研究部署下一步重点任务,加快推进引领型现代海洋城市建设,着力打造现代海洋经济发展高地。

市委书记曾赞荣出席会议并讲话,市委副书记、市长赵豪志主持,市政协主席孟庆斌,市委副书记、统战部部长张惠出席。

曾赞荣在讲话中指出,习近平总书记高度重视海洋强国建设,特别是对山东、对青岛海洋发展寄予厚望,多次作出重要指示,为我们做好海洋工作指明了方向、提供了根本遵循。青岛因海而生、向海而兴,海洋自然禀赋优越、科研能力领先、产业基础良好、港口枢纽地位突出,海洋是青岛最突出

的特色和优势。近年来,全市上下坚持把海洋作为高质量发展的战略要地,推动海洋经济发展不断取得新成效。下一步,要牢记习近平总书记殷殷嘱托,认真落实省委、省政府工作部署,以高质量发展为主题,以改革、创新、开放为动力,着力打造海洋科技领先、海洋经济发达、海洋人才集聚、港口航运世界一流、海洋生态环境优美、海洋文化繁荣、海洋国际交流活跃的引领型现代海洋城市,加快打造现代海洋经济发展高地,切实在经略海洋中“定好位、挑大梁”,更好服务海洋强国、海洋强省建设。

曾赞荣强调,要坚持以科技创新引领现代海洋产业体系建设,推动海洋科技创新与产业创新深度融合,做大做强海洋创新平台,强化企业创新主体地位,深化产学研协同创新,做好海洋人才“引育留用”工作,不断增强海洋经济高质量发展内生动力。要坚持高端化、智能化、绿色化、集群化方

向,加快构建“4+4+2”现代海洋产业体系。一要推动海洋传统产业提质升级,大力发展现代渔业,持续发力水产种业、深远海养殖,提升海洋牧场建设水平,建设“蓝色粮仓”;发展港口航运服务业,推动青岛港向枢纽港、贸易港、金融港、服务港转变,加快建设世界一流海洋港口;发展海洋文旅产业,做好滨海游、海上游、海岛游等文章,深度挖掘海洋文化,打造国际滨海旅游目的地;发展海洋化工产业,推动化工园区扩容升级,提升绿色化、精细化发展水平,打造世界级海洋化工产业集群。二要推动海洋新兴产业培育壮大,突破发展海洋装备制造业,提升设计研发、生产制造和自主配套水平,努力打造总部型产业基地;发展海洋药物和生物制品产业,强化海洋药物、海洋生物医疗器械和医用材料、海洋生物制品开发,打造“蓝色药库”;发展海水淡化与综合利用产业,着力降低淡化成本,进一步拓展淡化水应用场景;

发展海洋新能源产业,聚焦海上风电、海上光伏、海洋能等领域,推动海洋新能源多元化开发利用。三要超前布局海洋未来产业,积极发展深海开发产业,抢占深海采矿、深海基因、深海资源勘探开发装备等新赛道,努力形成先发优势;发展海洋电子信息产业,围绕感知探测、数据传输、处理应用等领域,构建从硬件到软件一体的全产业链条。

曾赞荣强调,要坚持海洋开发和保护并重,加强海洋生态保护修复,提升海洋防灾减灾、海洋综合执法等能力,着力打造美丽海洋。要践行海洋命运共同体理念,建好用好海洋开放平台,积极参与全球海洋治理,提升海洋开放合作水平。要深化改革创新,健全海洋政策体系,抓好涉海项目招引和建设,强化资金、用海等要素保障,为经略海洋提供有力支撑。要加强组织领导,压实工作责任,密切协作配合,凝聚推动海洋经济高质量发展的强大合力。

(下转第二版)

●大唐热力出线项目与华能热力出线项目构成新区清洁供热东西“主动脉”,标志着以华能和大唐余热为核心、其他工业余热和清洁能源为辅助、燃煤机组为应急调峰的“一网多源、多源互补”绿色供热新模式全面运行

●在实现“增绿降碳”的同时,全面保障新区居民冬季供热需求

>>大唐热力出线项目今冬供热季投用,“一网多源、多源互补”供热新模式助力新区绿色低碳转型

绿色过冬 人暖天蓝

3版

●与传统燃煤和燃气供热模式相比,“一网多源、多源互补”供热新模式每个供热季可降低全区供热成本约3亿元

●全面替代传统燃煤热源后,清洁热源每个供热季预计可节约标煤75万吨,减排二氧化碳220万吨、二氧化硫6000吨

